Soutěžní test: ZLATÁ VČELA – oblastní kolo 2000
1. Včelí matku nejsnáze přijmou včely

a) ve smetenci

b) v osiřelci

c) v klícce

d) v medníku

2. Mezi včelí produkty nepatří

a) včelí vosk


b) pyl


c) jed


d) měl

3. Včelí mřížkou mohou procházet :

a) trubci
b) dělnice 

c) oplozené matky

d) neoplozené matky
4.K odstranění víček před vytáčením se nepoužívá

a) nůž



b) kartáč

c)škrabka 

d) vidlička
5.Řepka je typickou včelařsky významnou rostlinou

a) podletí


b) celého léta
c) jara


d) předjaří 
6. Mateří kašička je produktem

a) hltanových žláz


  c ) Nassonovových žláz  

b) slinných žláz


  d) Koževnikových žláz

7. 25 litrů zralého medu v konvi má hmotnost

a) 15 kg


b) 25 kg

c) 35 kg

d) 45 kg

8. Kyselina mravenčí je vhodná k léčení

a) moru včelího plodu
b) varroázy

c) paralýzy včel
d) septikémie

9.Mezi onemocněními způsobované prvoky patří

a) nosematóza


c) zkamenění včelího plodu

b) varroáza



d) zvápenatění včelího plodu
10.Normální včelstvo obsahuje

a) stovky včel
b) tisíce včel
    c) desítky tisíc včel     d) stovky tisíc včel
11.Včelařži hlásí stanoviště a počty včelstev

a) městskému nebo obecnímu úřadu    c) krajskému úřadu

b) krajské veterinární správě 

   d) včelařskému svazu do Prahy

12.Významnou nektarodárnou rostlinou je

a) topol

b) mák

c) vrba


d) líska

13.Hlavní krmení včelstev se provádí

a) v předjaří

b) na jaře

c) podletí


d) na podzim

14.Vývoj včelí matky od položení vajíčka do vyběhnutí z matečníku trvá

a) 14 dnů

b) 16 dnů  

c) 18 dnů


d) 20 dnů

15. Týtání a kvákání jsou příznaky

a) vzniku rojové nálady včelstva

c) že včelstvo nepřijme matku

b) že se včelstvo brzy vyrojí


d) že včelstvo přijme matku

16. K dezinfekci úlů a rámků není vhodný

a) uhličitan sodný (soda) 


c) plamena

b) hydroxyd sodný (louh)


d) fenol
17. Včelstva při práci můžeme mírnit

a) uzavřením česna



c) přikrmováním

b) poklepem na úl




d) kouřením dýnkem

18. Nejvíce trubců je ve včelstvu

a) v předjaří

b) v létě

c) v podletí


d) na podzim

19. Včela má

a) dvě oči

b) 3 oči 

c) 5 očí


d) 7 očí

20. Mezi producenty medovice nepatří

a)mravenci

b) mšice 

c) mery


d) puklice

21. Včela medonosná přináší pyl

a) na prvním páru končetin


c) v kusadlech

b) na třetím páru končetin 


d) na zadečku

22. Na 1 kg včelího roje se při usazování doporučuje dávat (na rámkové míře 39x24 cm) 

a) 4 mezistěny
b) 6 mezistěn

c) 8 mezistěn
10 mezistěn

23.Největší slídivost včel a nebezpečí loupeže je

a) v předjaří

b) na jaře 

c) v čase letním 

d) v podletí

24. Včela dýchá

a)plícními vaky



c) celým povrchem těla

b) vzdušnicemi



d) žábrami

25. Infekční chorobou včel je

a) varroáza

b) zácpa

c) včelomorkovitost
d) nosematóza

26. Hřebínek s ostruhou – tzv. čistící aparát má včela na

a) prvním páru končetin


c) třetím páru končetin

b) druhém páru končetin

d) na tykadlech

27. Barva pylových rousek pampelišky (smetánky) lékařské je

a) žlutá

b) modrá

c) oranžová


d) bílá

28. Feromony

a) jsou jedovaté látky používané k ochraně rostlin

b) jsou to významné součásti medu

c) slouží k dezinfekci úlového prostředí

d) ovlivňují chování včel

29. Trubčice je

a) matka, která přestala klást vajíčka

b) matka, která klade pouze neoplozená vajíčka

c) nedokonale vyvinutý trubec

d) dělnice, která může klást vajíčka

30. Štírek je živočich, kterého můžeme nalézt v úlech. Které z těchto tvrzení o něm je nesprávné:

a) patří mezi členovce


c) napadá roztoče varroa
b) je v úle užitečný



d) živí se drobnými roztoči a pisivkami

